

## Не упустить летнее молоко

В нашем районе не совсем благополучное положение складывается в животноводстве. Несмотря на достаток кормов в минувшую зимовку, итоги работы за четыре месяца текущего года вызывают тревогу. Полугодовой твердый план по продаже молока выполнен за четыре месяца лишь на 51,5 процента. План первой половины года оказался под угрозой срыва, хотя некоторые хозяйства, как колхоз «Вперед», совхоз «Сидоровский» значительно прибавили к уровню прошлого года. Поэтому необходимо поправить положение с продуктивностью животных летом, когда есть возможность резко поднять надои и привесы.

Перевод скота на летнее содержание должен осуществляться по приказу директора совхоза или по решению правления колхоза, где за специалистами и руководителями закрепляются конкретные обязанности.

Летние дойки надо готовить немедленно. Необходимо выполнить в первую очередь сварочные работы, пока на посевной еще нет максимального напряжения, отремонтировать доильные системы, бытовки, красные уголки. Колхоз «Вперед» и совхоз «Ильинский» обратить внимание на водопой. Пруды в этих хозяйствах есть, важно не упустить воды.

В прошлом году, пожалуй, только совхоз «Сосновский» давал как полагается зеленую подкормку животным в несколько сроков. Сейчас везде, кроме сосновцев, из-за погодных условий не была посеяна трава на первый срок подкормки. И если в хозяйствах района смогут правильно организовать конвейер на оставшиеся четыре срока, то это будет хорошее подспорье летом. Важно продумать, за кем закрепить посев.

До выхода на пастьба надо провести все исследования скота, сделать прививки. И уже сейчас группировать гурты, чтобы не тратить времени на перегоны животных, а сразу получать привесы и молоко.

Нынче зимой больше всех в районе заготовили льда совхозы «Сосновский», «Сидоровский» и колхоз «Вперед». И это не случайно. В этих трех хозяйствах самая высокая реализационная цена молока и лучшее качество. Сидоровцы к тому же сейчас закрывают соломой снег возле летних доек. Такую работу необходимо провести всем хозяйствам, производящим молоко.

Важным моментом при работе в летних условиях является строгое закрепление за всеми работниками животноводства обязанностей, требование их безусловного и своевременного выполнения. При точном распорядке дня можно проконтролировать работу, а кормление по режиму повышает возможности организма коровы для получения молока.

Зимой была плохо поставлена работа по воспроизведству стада. Сказались и тяжелая зима. Лето — благоприятная для этого пора. Вот почему подготовка пунктов искусственного осеменения надо придать особое значение. Чтобы не получилось, как в совхозе «Еланский», где пункты имеются, а никакой нагрузки не несут.

При выводе скота в первоевремя от зеленого корма у животных наблюдается расстройство желудочно-кишечного тракта, что в свою очередь снижает продуктивность. Видя это, специалисты и руководители стараются добавить концентратов, и тем самым усугубляют расстройство. В первые дни обязательно следует хотя бы в малых дозах давать грубые корма.

Нельзя забывать еще об одном важном резерве — соревновании животноводов.

Задача бригадиров, управляющих, секретарей партийных организаций довести планы до доярок и скотников, организовать соревнование за выполнение обязательств. Примером, как надо соревноваться, может служить совхоз «Сидоровский», выступивший перед зимовкой инициатором областного и районного соревнования животноводов и добившийся больших успехов.

В этом году перевод скота в летние лагеря задерживается из-за запоздалой весны. Почва еще сырья, травостой редкий, и пускать гурты на вольный выпас нельзя, есть большой риск испортить пастьбу. Их следует разбить по клеткам и по отдельности использовать.

Никаких секретов для получения высоких надоев летом нет. Дело животноводов — принять только самые необходимые меры, чтобы можно было ожидать резкого увеличения продуктивности.

А. ШЕВЕРДИН.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства.

## • В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## Награды — лучшим

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трактористов и шоферов совхозов и колхозов за увеличение выработки и повышение эффективности использования тракторов и автомобилей за первый квартал 1979 года, бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства постановили присудить первое место (по группе тракторов и автомобилей), наградить Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома Совета народных депутатов и денежной премией (за счет средств хозяйства) в сумме 50 рублей:

Медведева Григория Петровича, тракториста совхоза

«Притомский», на тракторе ДТ-54 он выработал 388 эталонных гектаров, сэкономил ГСМ 17 процентов.

Филиппенко Михаила Ивановича, тракториста совхоза «Притомский». На тракторе ДТ-75 он выработал 364 эталонных гектара, сэкономил ГСМ 16 процентов.

Тимонина Владимира Георгиевича, тракториста совхоза «Сидоровский». На тракторе МТЗ-80 он выработал 450 эталонных гектара, сэкономил ГСМ 19 процентов.

Рябова Николая Ивановича, шоferа совхоза «Кузнецкий», на автомашине ЗИЛ-555 он выработал 22835 тонно-километров, сэкономил ГСМ 4 процента.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сельская Правда

Газета  
издается  
с августа  
1939 года

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 59 (4981)

Вторник, 15 мая 1979 года

Цена 2 коп.

## Каждый час — полю!



БУДЕТ „МОСКОВСКАЯ № 1“!



### ФЛАГ В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

По боевому поработали на задержании влаги механизаторы колхоза «Вперед» фронтовик Н. Д. Щербаков и М. В. Фадеев — дневную норму они выполнили на 110 процентов.

В честь передовиков в колхозе поднят флаг трудовой славы.

Г. МИКРЮКОВ.  
Директор Красулинского  
ДК.

### НА ПОЛЯХ САРЫ-ЧУМЫША

Сев зерновых земледельцы совхоза «Партизан» начали в воскресенье на полях участка Сары-Чумыш на площади 1200 гектаров.

Работает во втором отделении механизированый отряд под руководством Н. Ф. Качурина. В отряде — 14 тракторов. Одно звено готовит почву, другое — сеет.

А. ИСАЕВ.  
Директор совхоза  
«Партизан».

### ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

У центральной конторы совхоза поднят флаг трудовой славы в честь отличившихся на полевых работах. За четыре дня Василий Николаевич Наумов посеял ячмень во втором отделении на

### рабселькоровский ПОСП сообщает

площади 160 гектаров при норме 120. Селяльщики на этом агрегате Василий Николаевич Кузнецов, Вениамин Иванович Лоншаков, семена загружает Иван Иванович Чертов, подвозит их шофер Александр Иванович Диянов.

На подготовке почвы по полторы нормы ежедневно выполняют Александр Кузьмич Лоншаков и Данил Борисович Паршуков. Первый занят лущением, второй — боронованием.

Г. ЧЕРДАНЦЕВ,  
Председатель рабочкома  
совхоза «Ильинский».

### ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ — КАЧЕСТВУ

Выходной день для овощеводов совхоза «Безруковский» был рабочим. В этот день они выехали на сев моркови и посеяли два гектара.

Особое внимание нынче обращается на качество подготовки почвы. По этому по-

рабочие совхоза «Притомский» первыми приступили к посадке ранней капусты сорта «Московская № 1». По плану им предстоит посадить ее на 60 гектарах. Пока что рассада посажена на двух гектарах. На этом фронте работ по-ударному трудятся механизаторы коммунист Степан Матвеевич Кель и Алексей Егорович Веселов. Они более десяти лет занимаются выращиванием капусты. В этом году намерены собрать хороший урожай.

На снимках: идет посадка капусты, С. М. Кель и А. Е. Веселов.

Фото А. Шувалова.

воду было проведено специальное собрание. Качество контролируют бригадиры и сами звеньевые, которым доплачивается 10 процентов к заработной плате. Хорошо готовят почву под зерновые трактористы И. И. Лазарев и М. М. Голод. Вчера посевные агрегаты возглавил звеньевой Алексей Калинин.

Н. ФИСЕНКО.

Главный агроном совхоза «Безруковский».

### СТРОГО ПО ТЕХНОЛОГИИ

Все шире разворачивается сев овощей в совхозе «Притомский». На сегодня из 50 запланированных гектаров моркови засеяно 25.

Опытные механизаторы-овощеводы кавалер ордена Трудовой Славы III степени С. М. Кель и А. Е. Веселов на своих рассадо-посадочных машинах начали высаживать горшечную рассаду. Пока капуста высажена только на двух гектарах. Опытным механизматорам помогают школьники Атамановской средней школы.

Овощеводы ведут посадку картофеля, сеют редис, лук. Все работы ведутся строго по технологии, с применением комплексного метода.

М. САВИНЫХ,  
Начальник цеха  
овощеводства совхоза  
«Притомский».

О В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

## НА КАЖДОМ АГРЕГАТЕ — КОММУНИСТ

На нашем участке под зерновые отведено 740 гектаров. Затянувшаяся весна, с одной стороны нам даже на руку: влагу сохраним в почве. Но с другой стороны, нарушаются графики полевых работ. А ведь планы работ составлены давно, продуманы все мелочи. Любая их корректировка не самым лучшим образом скажется на проведении сева.

Отрадно то, что в общем-то проведение весенних полевых работ у нас отложено, накопился многолетний опыт. Трудятся, как правило, одни и те же люди. Сейчас два экипажа подготавливают почву к севу. Сев ведем тоже двумя экипажами. Трений между звеньями на отдельных технологических участках не возникает. Люди давно знают, доверяют друг другу.

Однако контроль за качеством производимых работ осуществляется постоянно. На каждом агрегате трудится по одному коммунисту. Это не случайно. Кроме этого, в каждом звене обязательно есть член группы народного контроля. Например, на севе трудятся на одном агрегате Н. М. Бубнов и В. Г. Лучшев. Николай Михайлович является народным контролером. На втором агрегате работают Г. В. Исачко и А. К. Ситник. Алексей Кириллович — член группы народного контроля.

К севу подготовились исправно: техника на ходу, за исключением нескольких тракторов. Всхожесть семян пшеницы и овса — 95 процентов. Работа на подготовке почвы ведется в две смены, на севе — световой день. Если учтеть что сев ведем в два сцепа, то на каждый приходится по 360 гектаров. Есть автопогрузчик для сеялок. Специально для подвоза семян выделена машина. За день будем засевать по 60 гектаров, это уже показала многолетняя практика. Значит, к 25 мая посевные работы будут закончены.

Что касается семенных участков, то мы запланировали засеять только 70 гектаров овса по многолетним травам, чтобы было меньше овсяка. Семена пшеницы будем брать там, где она лучше.

Плохо, что не смогли нам завести сколько положено удобрений на поля. Всего только 200 гектаров многолетних трав получили удобрения. Это — капля в море: нет и четверти запланированного. Потом такое отношение к земле, конечно, скажется на урожае.

Что зависит от нас, то мы постараемся провести посевые работы на должном уровне.

**В. БЕЛОНОГОВ.**  
Управляющий участком  
Бунгур колхоза  
им. Димитрова.



Людмила Александровна Бузкikh работает преподавателем в Чистогорской средней школе. Свободное время она использует для литературной работы: пишет рассказы, зарисовки, кореспонденции. Ее материалы публикуются на страницах нашей газеты.

На снимке: Л. А. Бузкikh.

Фото А. Шувалова.



работе по развитию творчества учащихся. Под ее руководством с 1972 года оформляется литературный журнал «Огни школы», в котором помещаются стихи и рассказы ребят. Большой популярностью пользуется библиографический обзор «Вступающему в комсомол». А мальчики с нетерпением ждут прихода библиотекаря и его помощников, чтобы вместе отправиться в сказочный мир книжных героев.

В Чистогорской, Первобензинской, Сидоровской и других школах отмечается высокий уровень библиотечных уроков.

Однако в работе первичных организаций ДОК и юношеских секций есть существенные недостатки. В ряде школ не ведется работа по созданию объединений учащихся-книголюбов. Есть и такие школы, где созданные секции, кружки лишь числятся, а активности не проявляют. Это характерно для Яченкохинской, Куртуковской, Костенковской, Металлурговской и других школ.

Школьные комсомольские организации не взяли под контроль работу юношеских секций ДОК, не оказывают им помощь. Комсомольским организациям необходимо шире использовать различные формы совместной работы с библиотеками по коммунистическому воспитанию молодежи, развитию читательских интересов.

Районному комитету, отделу культуры совместно с районным управлением общества книги, президиуму районного правления ДОК совместно с РК ВЛКСМ, районо, библиотекарями, членами первичных организаций использовались различные формы пропаганды литературы, материалов и документов XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС.

## Важное средство воспитания

Районное общество книголюбов существует два года. За этот период число первичных организаций возросло с 9 до 16. Значительная работа проведена по созданию юношеских секций ДОК, на сегодняшний день их 15. Коллективными членами общества являются Новокузнецкая птицефабрика, линейное управление автодорог, ДСУ-5, райпотребсоюз.

Районное отделение, первичные организации общества книголюбов приняли активное участие в смотрах, конкурсах, проводимых областным отделением ДОК, и были отмечены как победители областного смотра по пропаганде и распространению общественно-политической литературы и политического плаката в ознаменование 60-летия Великого Октября. Активное участие юношеские секции ДОК района приняли в декаде детской книги. Широко был отмечен юбилей А. М. Горького. Наиболее интересно эта работа была поставлена в Кузедеевской, Атамановской, Чистогорской, Первобензинской и других школах.

Придавая большое значение книге, президиум районного правления ДОК совместно с РК ВЛКСМ, районно, библиотекарями, членами первичных организаций использовали различные формы пропаганды литературы, материалов и документов XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Важным средством идеино-политического и нравст-

венного воспитания явилось изучение книг товарища Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Книголюбы Первобензинской школы, например, подготовили и провели читательскую конференцию по книге «Малая земля», диспут по книге «Целина».

Большой интерес вызвал обзор книги «Малая земля» у рабочих совхоза. Юные книголюбы организовали просмотр и обсуждение телепередач о целинниках, оказали помощь в подготовке к пионерским сборам о героях — покорителях целины.

У книголюбов Первобензинской школы вошло в систему оформление книжных выставок совместно с библиотекой совхоза, работают здесь передвижные библиотеки, в школе регулярно организуется продажа книг. Постоянно действует витрина «У книжной полки».

Хорошо работают книголюбы Еланской восьмилетней школы, где проводятся беседы по культуре чтения, конкурсы чтецов, сочинений.

Юные любители книги района являются организаторами и активными участниками операции «Живи, книга», сбора макулатуры, похода за сохранность школьных учебников.

Педколлективы совместно с библиотеками активизировали лекционную пропаганду среди школьников, молодежи. Бескорыстно служит во славу и во имя книги библиотекарь Атамановской средней школы А. А. Честных. Много внимания уделяет она

работе по развитию творчества учащихся. Под ее руководством с 1972 года оформляется литературный журнал «Огни школы», в котором помещаются стихи и рассказы ребят. Большой популярностью пользуется библиографический обзор «Вступающему в комсомол». А мальчики с нетерпением ждут прихода библиотекаря и его помощников, чтобы вместе отправиться в сказочный мир книжных героев.

В Чистогорской, Первобензинской, Сидоровской и других школах отмечается высокий уровень библиотечных уроков.

Однако в работе первичных организаций ДОК и юношеских секций есть существенные недостатки. В ряде школ не ведется работа по созданию объединений учащихся-книголюбов. Есть и такие школы, где созданные секции, кружки лишь числятся, а активности не проявляют. Это характерно для Яченкохинской, Куртуковской, Костенковской, Металлурговской и других школ.

Школьные комсомольские организации не взяли под контроль работу юношеских секций ДОК, не оказывают им помощи. Комсомольским организациям необходимо шире использовать различные формы совместной работы с библиотеками по коммунистическому воспитанию молодежи, развитию читательских интересов.

Районному комитету, отделу культуры совместно с районным управлением общества книги, президиуму районного правления ДОК совместно с РК ВЛКСМ, районо, библиотекарями, членами первичных организаций использовались различные формы пропаганды литературы, материалов и документов XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Важным средством идеино-политического и нравст-

КОМСОМОЛЬСКАЯ  
ЗЕМЛЕДЕЛИЕ

## В поле — отряды молодых

Тщательно подготовилась к посевной кампании рабочая молодежь совхоза «Сосновский». В Куртукове прошло комсомольское собрание молодых механизаторов, на заседании комитета комсомола были разработаны условия социалистического соревнования.

На полях вышло 12 комсомольско-молодежных агрегатов, в составе отрядов — два молодежных звена, возглавляют которые Александр Столяров и Владимир Кладов. По итогам пяти дней победителям будут вручаться переходящие вымпелы.

## На одном тракторе

В родном колхозе «Вперед» проходит практику учащийся Прокопьевского СПТУ Александр Дериглазов.

Наставник у Александра опытный механизатор хозяйства Василий Иванович Иванцов. Оба — и мастер, и ученик — работают на одном тракторе на задержании влаги, ежедневно выполняяют смешные задания.

У опытного наставника проходит практику и учащийся этого же училища Сергей Тихонов.

## Возьми в дорогу память

Торжественно проводили своих призывающих на службу в ряды Советской Армии жители Ильинки.

9 мая в парке Победы, у обелиска первому красноармейцу села Федору Логинову с напутственным словом перед будущими воинами выступили ветераны войны, директор совхоза В. Е. Воронин вручил ребятам памятные подарки, а секретарь комитета комсомола Николай Синкин обратился к призывающим сказав: «И мы были подписаны юбилейный «Договор тысячи».

На снимке: председатель Калининского облисполкома В. М. Бельченко и участница подписания первого «Договора тысячи» М. Ф. Таврунова.

Фото А. Овчинникова и В. Сварцевича.

(Фотохроника ТАСС)

## о ЭНЕРГОТОПЛИВНЫМ РЕСУРСАМ — БЕРЕЖЛИВЫЙ РАСХОД!

## Тема остается актуальной

Вопрос об экономии и бережном расходовании горючесмазочных материалов в нашем районе всегда остается открытым. Проверяя готовность сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам, мы особо обращаем внимание на хранение и правильный расход горючесмазочных материалов.

Одна из таких проверок была в колхозе «Вперед». Мы тщательно проверили состояние и учет ГСМ. На весенне-полевые работы в колхозе «Вперед» выделено шесть прицепных механизированных заправщиков. Они полностью обеспечивают заправку тракторных агрегатов прямо в поле, не отрывая их от основной работы.

Несмотря на напряженный ритм работы на севе, заправка произ-

водится только по заборным ведомостям, что, конечно, улучшит учет горючего на весенне-полевые работы. А где учет, там и правильная выплата за экономию и удержание за перерасход, что и делается в колхозе «Вперед». Отрадно слышать, что здесь начали выплачивать и за сохранность техники, что послужит более долговечной работе тракторов и сельхозмашин. И отношение механизатора к технике станет более требовательным.

Для эффективности работы в поле выделили один специальный агрегат технического обслуживания, который тоже будет проводить техобслуживание непосредственно в поле. От правильной работы его также будет зависеть бережной расход горючего.

Мне хочется затронуть еще одну немаловажную тему. Это выплата премий за сохранность авторезины, тракторной и для комбайнов, что в колхозе «Вперед» пока не делается.

**С. ЗИНЧЕНКО.**  
Старший инженер-инспектор  
госсельтехнадзора.

# Пример сидоровцев — другим наука

Всегда в поиске — так безошибочно можно сказать о картофелеводах совхоза «Сидоровский». Они в свое время многое сделали для того, чтобы механизировать трудоемкие процессы возделывания картофеля, внедрить прогрессивную технологию, о чем газета писала неоднократно. Буквально накануне посадки сидоровцы решили внедрить еще одно новшество — аккордно-премиальную систему оплаты труда по опыту картофелеводов совхоза «Луч» соседнего с нами Прокопьевского района. Сегодня мы предоставляем слово тем, кто разрабатывает аккордно-премиальную систему оплаты труда, внедряет ее в производство.



Сегодня картофелеводы совхоза «Сидоровский» выйдут в поле. А сейчас они переоборудуют старые и новые картофелесажалки так, чтобы при посадке проводилось опрыскивание клубней химикатами.

На снимке: картофелеводы И. Я. Шалупенко и П. С. Пичугин за переоборудованием картофелесажалки.



## Цифры и факты

● В десятой пятилетке совхоз «Сидоровский» поставит в торгующие организации 22040 тонн картофеля.

● За три года пятилетки совхоз продал 13430 тонн картофеля при плане 13340. Еще ни разу за это время он не разорялся на семенного материала.

● Самый дешевый картофель был получен в 1977 году — 3,89 рубля за центнер.

● Нынче сидоровцы с каждого из 600 гектаров запланировали собрать по 118,3 центнера клубней. Валовой сбор составит 7100 тонн, из них 2300 тонн засыпят на семена, 4200 тонн отправят государству, часть пойдет на корм скоту.

● По аккордно-премиальной системе будут работать все четыре звена, за ними закреплено по 150 центнеров земли. На каждое звено составлен аккордный наряд.

● 115 гектаров раннего картофеля будет выращиваться на поливе. С этой

площади сидоровцы намерены получить по 125 центнеров клубней с гектара.

● В пересчете на новые цены чистая прибыль совхоза от реализации продукции составит 175 тысяч рублей.

● Посадка картофеля будет произведена за 10 рабочих дней.

## По опыту совхоза «Луч»

Мы раньше много слышали о картофелеводах совхоза «Луч», работающих по аккордно-премиальной системе оплаты труда. Это дает им возможность получать высокие урожаи картофеля. Например, в прошлом году звено известных механизаторов М. И. Доровых и П. Е. Базылева с каждого гектара получило по 175 центнеров клубней. А как вы помните, год для картофеля был не совсем благоприятным. Все дело в том, что когда люди становятся хозяевами земли, это придает им больше уверенности, ответственности за порученное дело. Решили мы перенять этот опыт. Создали четыре звена.

Из лучших механизаторов, опытных картофелеводов назначили звеньевых. Ими стали И. Я. Шалупенко, В. И. Ащеулов, Т. П. Перфильев, П. И. Сикора. Напарников они подбирают сами на принципах добровольности. Тут ведь важны не только мастерство, но и психологическая совместимость, полное доверие друг к другу, взаимовыручка, добросовестность каждого, при этом устанавливается коллективная ответственность за конечные результаты.

Картофель мы выращиваем на 600 гектарах, всю площадь разделили поровну — по 150 гектаров в каждом звене. Есть и поливной участок — 115 гектаров. Там мы думаем выращивать ранний картофель, надеемся получить по 125 центнеров клубней с гектара. На каждое звено составили аккордный наряд. Подготовили и материальную базу. Семян у нас в достатке. Сохранились они, как всегда, хорошо. Тут сыграло многое: и технологичная уборка, и своевременная вывозка, и соблюдение режима хранения. То, что всегда боремся с фитофторой не только на семенных участках. Внесено под картофель 15 тонн органических удобрений да 360 тонн минеральных. Техника подготовлена основательно. Наши механизаторы занимались на курсах повышения квалификации. Были агрономические занятия. Управляющий первым отделением Владимир Яковлевич Шипунов преподавал экономику. Так что картофелеводы имели возможность углубить свои знания.

Казалось бы, все учтено, предусмотрено. Но для пущ

щих уверенности мы поехали в совхоз «Луч», встретились там со специалистами, картофелеводами. Сверили их технологию с нашей. Броды были все так, как соседи: мы специализированные звенья объединили в бригаду. Видимо, со временем эта необходимость отпадет, но сейчас, когда мы вводим новшество, сделали пока так, чтобы его не опорочить.

Тщательно подошли к определению объема механизированных полевых работ. Составили перечень агротехнических мероприятий по каждому полю с учетом сорта, предшественника, состояния и истории полей, а также видов ранее проведенных работ. Учли планируемые фонды удобрений, химикатов и др., установили нормативы расхода на гектар семян, удобрений, ядохимикатов.

Для обеспечения нормального ведения производства механизированному звену установили лимит прямых затрат по следующим статьям: заработная плата, семена, горючее, удобрения и ядохимикаты, текущий ремонт техники.

Оплату труда в механизированных звеньях будем производить по аккордно-премиальной системе в зависимости от количества и качества полученной продукции. Ежемесячно в течение периода полевых работ членам звена начисляется повременный аванс, а в конце года произведен окончательный расчет за полученную продукцию по расценкам. Расценки за продукцию определили, исходя из 125 процентов тарифного фонда заработной платы, рассчитанного по технологическим картам, и плановой урожайности сельскохозяйственных культур. Чтобы не ошибиться в начислении фонда заработной платы, при составлении технологических карт ориентировались на фактически сложившуюся в предшествующие годы технологию возделывания картофеля. Естественно, жизнь вносит корректировки, порой и погода вносит их. Ведь картофелеводы «Луча» П. Е. Базылев и М. И. Доровы после обильных дождей летом разрыхлили корку, этим самым добились высокого урожая. Другие этого не сделали и многое потеряли.

При начислении тарифного фонда оплаты труда учитывали объем работы, принятые нормы выработки, тарифные разряды работ и действующие тарифные ставки. Когда мы подсчитали, учли все, то оказалось, что при условии выполнения планов по урожайности, заработная плата каждого члена звена будет солидной.

О. ПЕРФИЛЬЕВ.  
Главный экономист совхоза.

И. СИКОРА.  
Главный агроном.

## НАДЕЕМСЯ, ЗЕМЛЯ ОТБЛАГОДАРИТ

Под «второй хлеб» у нас отведена площадь 600 гектаров. Взяли обязательство получить с каждого из них не менее 130 центнеров клубней. Что сделано для достижения поставленной цели? Семена, а их мы засыпали 2,5 тысячи тонн, сохранились отлично. Зиму они у нас провели в хранилища с принудительной вентиляцией под неослабным круглогодичным контролем ответственных людей.

Хранилища у нас находятся в поле, примерно за десять километров от села. Но тем не менее дежурные там находились неотлучно, работая посменно — три человека в одном, три — в другом. Опытные у нас хранительницы, как мы их называем, Е. Е. Кузнецова, А. М. Ноговицына, у которой подошел пенсионный возраст, но она обещает еще поработить на этом ответственном участке.

Семенные участки мы убираем только картофелекопалкой и клубни перед засыпкой не сортируем, чтобы их не травмировать.

Все семена у нас сортовые, четвертая часть из них второй

репродукции. Через два года весь посадочный материал будет обновлен.

Два года назад мы завезли элитные семена сорта «Порх» и начали его посадку с 30 гектаров. Есть у нас ранний урожайный сорт «Кемеровский», впервые мы произвели посадку на пяти гектарах, ныне хватит на 27. Семян урожайного сорта «Идеал» пошло на четыре гектара.

Побеспокоились мы об удобренении плаントций картофеля. С осени механизаторы коммунисты П. И. Сикора, В. И. Ащеулов, А. И. Калиничев, комсомолец М. Гальцев, Н. А. Перевозчиков и другие начали возить торф на поля. Его внесли на площади 100 гектаров из расчета по 40 тонн на каждый. Сейчас вносим азотные и фосфорные удобрения.

В технологию возделывания картофеля хотим ввести новинку — в момент посадки будем опрыскивать клубни 0,3-процентной суспензией ТМТД (сажалки для этой цели уже переоборудованы). Тем самым предусматриваем не только улучшить качество опрыскивания,

но и охрану здоровья людей.

После выгрузки из хранилищ посевной материал обычно сортируется с помощью КСП-15 на три фракции. Крупный картофель идет на питание, средний и мелкий на посадку. В этом году на семенных участках будем высаживать только мелкие клубни так, чтобы на гектаре было 60 тысяч кустов. На продовольственных участках норма остается прежней — 45–50 тысяч кустов.

Посадка, как и в прежние годы, остается гребневой. Постараемся не задержаться с междуурядными обработками. Первую довсходовую проредим не позднее, чем через пять дней после посадки. Две последующие — с подкормкой минеральными удобрениями. А всего их будет четыре.

Вот такими делами мы подкрепили и подкрепим решение поставленной задачи. Надеемся, что земля отблагодарит наших механизаторов за вложенный труд.

А. ШУЛЯПОВА.  
Начальник отряда по возделыванию картофеля.



## ВОТ ТАК ГОНРАР!

Видный писатель района Егор Нососуев с большим творческим запалом трудится над новой книгой «Выращивание лука-репки в безоконных складских помещениях».

Материал для своего выдающегося произведения Нососуев щедро черпает в складах тепличного комбината совхоза «Безруковский», где портится в темноте 110 тонн лука. Если учесть, что килограмм лука стоит сейчас 45 копеек, надо полагать, что писателя ждет отличный гонорар.

Книга выходит в издательстве «Разгильдайбой».

## ЛИКБЕЗ

### ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

По решению Всемирного комитета по ликвидации неграмотности снаряжен отряд грамотеев в совхоз «Партизан». Особое внимание комитет рекомендовал обратить на обучение работников животноводства, которые до сих пор не могут научиться грамотно вести учет молока.

## РЕКОРД!

В предвкушении торжества партии праздничных рубах оптом закупили ильинские животноводы.

Идем на рекорд! — хлопнули они себя, недавно в грудь и выдали рекорд: за апрель в хозяйстве пало ни много ни мало — 80 телят.

На днях состоялось вручение наград. Награды вручали... судьи.

## «ЧТО-ТО С ПАМЯТЬЮ...»

Странную форму заболевания обнаружили знаменитые медики района у жительницы поселка Степной З. Лучшевой.

Хочет, к примеру, больная взять молока для детей, а берет отчего-то водку, хочет пойти на работу, а идет в винно-водочный отдел. «Что-то с памятью моей стало» — так объясняет З. Лучшева причину своего заболевания.

Медики приходят к выводу — единственное средство лечения больной — лишение ее материнских прав.

Подборку подготовил БОГДАН ЗАБОДАЕВ.

**В**ЕЛИКАЯ Отечественная. Этот фильм скоро выйдет на экраны. Центральное телевидение уже начало показ этой киноэпопеи. Ее смотрят, не скрывая волнения. Сматрят молодежь, старики, женщины, дети — внуки бойцов, живых и павших.

Впервые лента длиною более чем в 30 тысяч метров воспроизвела историю мужества и человеческой стойкости. Многие люди на земле воочию увидели тех, кто соорудил третий рейх, преградил ему путь к мировому господству, кто ценой огромных жертв и испытаний осуществил благородную интернациональную миссию — избавил Европу и все человечество от гитлеровского рабства. На документальном экране многогранно и широко прослежен доблестный, немоверно тяжкий путь к победе советского воина-освободителя.

Документальную эпопею о нашей борьбе с фашизмом просмотрели миллионы кино- и телеизрителей за пределами Советской страны. 20 недель киноэпопея держала в напряжении миллионы зрителей в США — взрослых, подростков, детей. Ее смотрели ветераны отшумевших боев и многие из тех, кто родился уже после войны, а таких, по свидетельству аме-

# „Навечно в памяти народной“

«... Для советского народа это была Великая Отечественная война. Он вел ее во имя свободы и независимости своей Родины, во имя избавления Европы да и всего мира от фашистского порабощения. Двадцать миллионов жизней унесла эта война. Наш народ не забудет ее никогда!»

Л. И. БРЕЖНЕВ.

риканской прессы, около 140 миллионов.

«Великая Отечественная» начала свой экраный путь с премьерных показов в таких официальных аудиториях Вашингтона, как Кеннеди-Центр и Национальный архив США. Советская документальная кинопрограмма, созданная при участии американских кинематографистов, была удостоена Гран-при на международных фестивалях телевизионных фильмов в Нью-Йорке и Майами.

Сами названия фильмов

красноречиво свидетельствуют об эпическом размахе киносериала «22 июня, 1941», «Битва за Москву», «Блокада Ленинграда», «Партизаны. Война в тылу врага», «На Восток», «Война в Арктике», «Оборона Сталинграда», «Победа под Сталинградом», «Битва за Кавказ», «Величайшее танковое сражение» и другие.

Из одного только этого перечня видно, какую нужно поистине исследовательскую работу по отбору, восстановлению, осмысливанию уникальных исторических кинодокументов.

ментов надо было проделать. Были изучены кадры фронтовой кинохроники — свыше миллиона метров! Нужно было заново подготовить к монтажу уникальные исторические документы — старые фронтовые фотографии, снять музейные реликвии, озвучить немые кадры. Наконец, отобрать многочисленные свидетельства иностранных архивов.

Всю эту гигантскую машину, работу над «Великой Отечественной» возглавил Роман Кармен — всемирно известный советский кинопублицист, режиссер, журналист, бесстрашный оператор, прошедший с кинокамерой дорогами освободительных войн в Испании, Китае, Вьетнаме, а больше всего — трудными и славными дорогами Великой Отечественной войны от ее первого до последнего часа. К несчастью, Р. Кармен не дожил до выхода в свет киноэпопеи всего лишь несколько месяцев.

Теперь у «Великой Отечественной» — огромная, многомиллионная аудитория зрителей и она все продолжает расти. Скоро киноэпопея увидят зрители Малайзии, Гонконга, Австралии, Ирландии, ФРГ, Испании, Швейцарии и других стран мира. Но самая главная аудитория этого фильма — советские люди.

Л. ФЕДЧЕНКО.  
Методист районной кинодирекции.

## ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшими материалами за прошедшие две недели признаны статья председателя районного методобъединения Т. Яловец «Глубоко, аргументировано», опубликованная в № 56 за 8 мая, и статья заведующего библиотекой с. Урлеп И. Никандрова «О тех, кто не вернулся», опубликованная в № 57 за 9 мая.

Редактор  
А. А. ШИБАЕВА.

## ПОСТУПАЙТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ!

Прокопьевское среднее сельское профтехучилище № 2 производит набор на 1979—80 учебный год по специальностям:

Механизатор животноводческих ферм (срок обучения три года). Тракторист-механик-шофер-профессионал — срок обучения три года. Младший ветеринарный фельдшер — срок обучения три года. Повар — срок обучения три года. Оператор по приготовлению и раздаче кормов — срок обучения три года. Оператор молочно-мясного животноводства, занятый на обслуживании коров дойного стада — срок обучения три года. Пчеловод — срок обучения три года. Тракторист-механик со сроком обучения 8 месяцев. Принимаются лица, окончившие 10 классов, учащимся выплачивается стипендия в размере 104 рубля в месяц. Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают среднее образование.

Прием документов с 1 июня 1979 года.

Начало занятий с 1 сентября 1979 года.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Адрес училища: Прокопьевский район, пос. Школьный, ССПТУ № 2, проезд от остановки «Вокзальная» г. Прокопьевска автобусами 102, 105 до остановки «пос. Школьный».

# телевидение

## 18 МАЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Фотографии на стене». Художественный фильм. 2-я серия. 12.35 «Звездочка». Киноальманах для детей. 13.30 «П. Чайковский». Симфония — жизнь! Документальный фильм. 14.00 Новости.

### МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «К юбилею первой пятилетки». Программа документальных телевизионных фильмов. 17.15 Играет лауреат Международного конкурса Р. Хущария (фортеццано). 17.45 «Родная природа». 18.15 «Михаил Иванович Глинка». 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АМН СССР хирургом С. Я. Долецким. 19.45 «Спутник кинозрителя». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Песня далекая и близкая».

### КЕМЕРОВО

21.10 «День за днем». 21.25 «Почта недели».

### МОСКВА («Орбита»)

21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 4-й.

«Партизаны: война в тылу врага». 22.30 «Время». 23.05 «Жизнь в танце». Премьера телевизионного фильма-концерта с участием народной артистки СССР Н. Бессмертновой. 00.10 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 00.50—01.00 Новости.

### Вторая программа

18.30 Для школьников «Семь волшебных нот». 19.15 К 60-летию советского кино. «Адмирал Ушаков». Художественный фильм.

### МОСКВА («Орбита»)

21.10 К Международному дню музеев. Государственный Русский музей. «История коллекций». Передача из Ленинграда. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 4-й. «Партизаны: война в тылу врага».

### 19 МАЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 Фантазия на темы песен С. Тулакова в исполнении эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного

радио. 11.45 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 4-й «Партизаны: война в тылу врага». 12.35 «Рассказы о художниках». А. А. Дейнека. К 80-летию со дня рождения.

«День за днем». 21.50 «Дискотека 33». Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Движение без опасности». 14.15 Тираж «Спортлото». 14.30

«Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 К дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина «Орлята учатся летать». Концерт. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15

Фильм — детям. «Нас четверо». Художественный фильм. 17.35 «Встречи по вашему просьбе». 18.20 «В мире животных». 19.20 «На арене цирка». 20.05 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.50 «Здравствуйте, я — ваша тетя». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества (Мексика). 23.30 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии. 01.00 —

Документальный фильм. 20.10 Для школьников. «Веселый пионерский турнир». Финал. Встречаются команды школ № 5 и 7 г. Кемерова. 21.35 «День за днем». 23.00 «Дискотека 33». Музыкальная программа для молодежи.

### 20 МАЯ

### МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служку Советскому Союзу!». 12.30 В гостях у сказки. «Новый Гулливер». Художественный фильм. 13.50 «Хочу все знать». Киножурнал, 14.00 «Сельский час». 15.00

Музыкальный иносказ. 15.30 А. Вайцлер, А. Мишарин. «День деревни». Фильм-спектакль.

18.00 «Клуб кинопутешествий». 19.00 Концерт. 19.10 «Право на мечту». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного советским женщинам. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Тайна». Научно-популярный фильм. 21.50

«Семь этажей для тысячи желаний». Премьера художественного телефильма (ЧССР). 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из ФРГ. 00.05 «На улице Неждановой». 01.20—01.30 Новости.

### Вторая программа

18.30 Концерт ансамбля «Орлята». Дворца пионеров г. Кемерова. 19.15 «Свет Октября».

18.30 Концерт ансамбля «Орлята». Дворца пионеров г. Кемерова.

19.15 «Свет Октября».

19.15 «Свет Октября».